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szernagyot az örvényből ./f«vé gróf azonnal 
más lóra ült s a hadgyakorlatok vezeté­
sét tovább folytatta.

Nagy bányász-sztrájk.
Petromsény, szept. 3. A bányászok 

sztrájkja még egyre tart; a sztrájkolok 
száma mintegy 7000. Tegnap a sztráj­
koló bányamunkások népgyülést akartak 
tartani, de a hatóságok nem adtak 
rá engedélyt. A munkások ennek da­
czára összegyűltek és a többszörös 
felhívás ellenére sem akartak szétosz­
lani. Erre katonaság vonult. ki, amely 
sortüzet adott az ellenszegülő munkástó 
megre. Két ember halva maradt a hely­
színén es igen sokan megsebesültek.

Petronsény, szept. 3. A vizsgálat 
megállapította, hogy a sortüz alkalmával 
kétszáz bányász sebesült meg. Néhány se­
besült, félve a letartóztatástól, elmenekült. 
A sztrájkolok vezetőjét, tíulácsi Mihályt 
és 14 társát letartóztatták és a dévai 
ügyészség börtönébe szállították. Újabb 
nagyszámú csendőrséget és katonaságot 
rendeltek ide a rend fenntartására.

Petroasény, szept. 3. Budapestről 
ideérkeztek a központi munkásszövetség 
ügyvivői cs engedélyt kértek, hogy nep- 
gyülést hívhassanak össze, a tőszolgabiró 
azonban az engedélyt megtagadta. A 
sztrájkolok ma a főszolgabíró és a katona­
ság ellen följelentést tettek fegyvernek 
jogtalan használata miatt. Az izgatottság 
a sztrájkolok közt igen nagy.

Hfcláloe fürdés
Pécs, szept. 3. Schneider Jenő po­

zsonyi illetőségű 69. gyalogezredbeli fő­
hadnagy, ezred-szárnysegéd, a honvéd-had­
apródiskola uszodájában fürdőtt. Fürdés 

j közben szélütés érte s mire kihúzták a 
! vízből, halva volt. A főhadnagyot, aki vő­

legény volt, holnap délután temetik

Végzetes osón&kázás.
Capodistria, szept. 3 Tegnap dél­

után ülouky József gr.iczi pénzügyőrségi 
felügyelő családjával innen Sermin óba 
ment barátjának, Potocian oltani pénz­
ügyőri felügyelőnek látogatására. Este 8 
órakor vissza akart térni s e végből egy 
csónakot bereit. A kis csónakban heten 
foglaltak helyet, meg pedig Ülouky nejé­
vel, két unokájával és 4 éves fogadott 
leányával, továbbá Potocian felügyelő és 
Kaséin Mihály evezős Útjuk a Risano 
folyón vitt vé^fg. midőn azonban a mé­
lyebb vízbe értek, a csónak sütyedni kez­
dett. ülouky figyelmeztette a bajra Ka­
séin evezőst ; de ez azzal biztatta őket, 
hogy I így is mindjárt partot érnek. A víz­
zel telt csónak azonban egyszerre felbo­
rult. ülouky kiáltozására a parton levő 
halászok segítségükre siettek ; de csak 
Dloukyt, fogadott leányát, feleségét és 
egyik unokáját, a három éves Matüdot 
tudták kimenteni. Potocian maga úszott 
ki a vízből, ülouky másik unokája, a 1J 
éves Henrik és Kasein evezős a vízbe ful­
ladt. Holttestüket később kihalászták. A

LEMMABB.
Táviratok és telefou-hirek

Wekerle kihallgatásra megy.
Budapest, szept. 3. Daruvdry ud­

vari tanácsos, a kabinetiroda magyar 
ügyeinek referense, ma fölkereste Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, közölte vele a 
király utiprogrammját és megbeszélte azo­
kat az ügyeket, amelyek a király budapesti 
tartózkodásával és a delegácziók októberi 
tanácskozásával kapcsolatosak. Daruvdry 
sokáig tanácskozott a miniszterelnökkel. 
Wekerle hír szerint a napokban Becsbe 
utazik, hogy külön kihallgatáson jelenjen 
meg a királynál.

Tóth János eskütétele.
Budapest, szept. 3. doth János, a 

vallás- és közoktatásügyi minisztérium ál­
lamtitkára, ma tette le a hivatalos esküt 
Apponyi Albert gróf miniszter kezébe. Az 
uj államtitkár holnap foglalja el hivata­
lát.

Beok gróf balesete.
Teschen, szept. 3. fíeck gról tábor­

szernagy, aki a sziléziai hadgyakorlatokat 
vezeti, ma kíséretével át akart kelni egy 
patakon. Lova azonban letért a keskeny 
gázlóról s az ár a mely vízbe sodorta, 
úgy hogy a ló egészen elmerült és Beck 
grófnak csak a teje látszott ki a vízből. Kí­
sérete nagynehezen kimentette a tábor-
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A kis igazgatóm:.

Irta : Eugéne Heros.
Vagy tiz év előtt történt. Akkoriban ügy­

véd voltam és a rendőrbiróság előtt valami 
Joachim Boutiert, gúnynéven a karót, kellett 
védenem. Védenczem repülő czirkusztulajdonos, 
dijbirkózó és olympiai bajnok volt. De a baj­
nok ur rossz ember volt. Erőszakoskodó es 
iszákos ember lét ere valóságos zsarnoka volt 
teleségének, akit mindig vert. A szegény, véd­
telen teremtés mindig csak két éves gyermeke 
miatt aggódott.

Ez az ember reggeltől estig részegeske- 
dett és Így herkulesi erejét — mert hogy 
az volt, még vetélytársai is állítják — hasz­
talanul elfecsérelte. Egyik napon annyira verte 
a feleseget, hogy a szomszédok már nem néz­
hették tovább és beleavatkoztak a családi je­
lenetbe

Joachim a szomszédokra vetette magát, 
amiből nagy csetepaté kerekedet. Az odasiető 
rendőröket is szidalmazta, sőt tettleg bántal­
mazta, utóbb azonban a tu’cró mégis lefogta 
és előbb a rendörszobára, majd vizsgálati fog­
ságba vittek.

Akaratom ellenére jutott az ügy hozzám 
Vedtem, ahogy csak tudtam, es különösen azt

hangsúlyoztam, hogy a család megélhetése 
szempontjából igen fontos, hogy a Herkulest 
szabadlábra helyezzék. A tanuk azonban na­
gyon is határozottan vallottak és Így véden­
czem három hónapi fogságot kapott.

Ezt különben alaposan meg is érdemelte, 
mert amennyire két vagy három beszélgetésünk 
réven vedenczemet ismertem, nagyon korlátolt, 
amellett durva emter volt.

Azért is nem kevéssé csodálkoztam, ami­
dőn a múltkor a Boulevard Rochechouarton egy 
hatalmas, de jámbor külsejű ember megállít, 
nevemen szólít és előzékenyen hogylétem iránt 
érdeklődik.

Nem ismertem meg azonnal a kérdezős­
ködő idegent. De ő azurn bemutatkozott es 
igy megtudtam, hogy volt vedenczemmel van 
dolgom.

Külseje, beszédmodora mind előnyösen 
megváltozott Egész lenyen bizonyos derű és 
szívjóság ömlött el, ami igen kellemesen le­
pett meg.

A hogy-mint van-ok után megkérdeztem 
tőle, hogv meg mindig olyan goromba-e.

— Én, — felelt, — hogy én goromba vol­
nék ? Oly szelíd vagyok, akár egy bárányka. 
Látogasson csak meg a bódémban ! A du 
Trone-téren vagyok.

Nagyon kert, hát megígértem, hogy meg­
lát' gatom. Örömmel köszönte meg igeretemet 
és hozzátette

— Majd megismeii az igazgatónőt is.
— Az igazgatónőt ? Az ön feleségét ?
— Nem őt ! Szegény, alignogy kikerül­

tem a fogházból, meghalt Hanem az uj igaz- 
gatónet

Azt hittem, hogy az olympiai bajnok egy 
másik asszonynyal el es igy nem kérdezős­
ködtem.

Egyik este — azt hiszem, ünnepnapon 
volt — a du Tróné-térre mentem. Védenczem 
bódéja pompás ví ágitásban ragyogott. Nagy, 
modern, szinte elegáns bódé volt. Meglátszott 
rajta, hogy gazdája rendben, jómódban el.

A beiáró előtti eme vényén Boutier, a karó, 
ajánlgatta a közönségnek a mutatvanr okát. 
Körülötte tiszta trikóban a birkózók mutogat­
ták plasztikus formáikat.

Nagy közönség, közte jómódú emberek 
özönlöttek be az ajtón. Úgy látszik, szerették 
a bódét.

Boutier nyomban megösmert. Kelem sie­
tett, erősen megszorította kezemet és örömmel 
szólt:

— Nagyon kedves, hogy eljött. Azonnal 
bemutatom az igazgatónénak.

Azzal a pénztárhoz vezetett, amely mö­
gött egy tiz-tizenegyéves okos arczu lanyka 
trónolt.

— Mindjárt, papa, — szólt, — csak átve­
szem a pénzt !

— Nem zavarjuk, — szólt a b rkózó és a
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kimenteiteket a kórházba szállították, 
ahol D/ouky felesége, az orvosok minden 
fáradozása daczái.i, rövid idő múlva meg­
halt. Ma reggel 4 órakor Dlouky kis 
unokája Is meghalt a kórházban. Dloukyt 
a szörnyű csapás oly mélven megrendí­
tette, hogy bánátiban Megőrült.

Pusztító tűz.
Magyar-Kaniasa, szept 3. A köz­

ségben ismeretlen okból tűz ütött ki, amely 
sok ház. t melléképületeivel és az idei ter­
més-e1 cgviitt elhamvasztott. A kár igen 
nag\.

Az orosz forrongás.
Trepov ny ugdíja aá sa.

Sacnt-Pétervár, szept. 3. A czár 
J reTV.- tábornokot felírta a nyugdijazandók 

liszt aj ára. A tábornok minden tisztségétől 
meg fog válni. Tegnap reggel a czár kö­
szönetét fejezte ki Trepovnak a biroda­
lom érdekében kifejtett munkásságáért es 
azt tanácsolta neki, hogy tekintettel meg­
rongált egészségére, jól tenne, ha nyuga­
lomba vonulna. A czar az utóbbi események 
óta nagyon aggódik Trepov életéért.
Katonák áltat megtámadott kottául.

Varsó, szept. 3. Lowertberg spanyol 
konzult Krakovia külvárosban egy kato­
nai őrjárat megtámadta és pttsk tussal 
megsebesít ette A konzul följelentésére 
a rendörbiztos Lowenbcrg elé vezette az 
őrjáratot, hogy megtámadott mutassa 
meg. Lótvenbtrg azonban nagy 
lása miatt nem tudta felismerni támadóit.

Zavargás Varsóban.
Varsó, szept. 3. A katonaság 

megölt munkás temetésénél nagy zavar­
gások voltak A katona-ág sort űzet adott. 
Hat ember halva maradt a helyszmén és 
buszán súlyosan megsebesültek.

Olvasóink figyelmébe, /.apunk egyes 
példányai kaphatók as Iranich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Niva 0 szám 
.1 m kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
Klisahetta. Capudi Komualdo likőr-
üzletében. Deák-Corso Perescovieh Giov. 
trafikban Niva Saapdry. Ilarbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (‘tHió uvontda, Niva Ssdpdry, Adria- 
palota

sarokban egy székre tessékeli. Onnan néztem 
.1 kis pénztároson!, aki nagyszerűen kezel le a 
közönségét, a népét, a bámészkodónál, sőt az 
artistákat is.

Az előadás megkezdődött. A gyermek 
mefett, a pénztáti emelvényről, én is végig­
néztem a mutatványosai, amelyek igen ügye­
tek voltak. Amikor a közönség eltávozott, a 
pici ike ram mutatott es így sz.ó I :

— Miután ez az ur az előadást szives 
volt megtisztelni es mindnyáján jól dolgozta­
tok. egy pohárral tizetek nektek. Louis, Jules, 
Marius, siessetek.

Bonner a I lembe súgott
— Nagyszerű 1 Az igazgatónő meg van 

elégedv e.
— Ez az. ön lánya ?
— Igen. Ö csinált belőlem embert. Ami- 

k I a feleségem meghalt es egy kétéves kis 
gyerekke magamra maradtam, világos lett 
előttem, hogy mily gyalázatos ember vagyok. 
Nem is tudom, hogyan történt, de egészén 
megváltoztam. Csak neki elemes ö megértett. 
Amikor még kiesi volt, már akkor i> engem, 
barátaimat, az egesz társaságot dirigálni kezd­
te, most pedig ő az. igazgatónő. Ö 
pen; tárt. elküld 
be

Wiekonburg István gróf 
jubileuma.

Fiume, szept. 3
Wuktttburg István gróf miniszteri tanácsos 

ma ülte meg állami szolgálatának huszonöt­
éi es jubileumát. E hosszú időnek tetemes ré­
szét Fiúméban töltötte el e- itt kiváló képes­
segeivel s ernyedctlen, odaadó munkásságával 
nagy szolgalatokat tett ugv az államnak, mint 
Fiume város inak Érdemeit nemcsak tiszti i-e- 
lötarsat, akik közvetlen szemlélői voltak mun­
kásságának, hanem a varos egesz lakossága 
osztatlanul elismeri Mai jubileuma alkalmából 
igen sz.ép es meleg ünneplésben részesült a 
miniszteri tanácsos é- ez. az linnep'és igazán 
erdemes férfiút ért.

A kormányzóság tisztviselői ma déelőtt 10' Wickcuburg Máivá- gról osztrák miniszter volt, 
órakor üdvözöltek a jubilánst. A tisztvise- j Wilkenburg Albrecht grót pedig jeles Költő 
lök a kormán vz.oság tanácstermében gyűltek j és műfordító, akinek a költészetben méltó 
össze, KemkovsÉhy Ferencz miniszter osztály- társa volt zseniális neje. született Atmássy 
tanácsos föikeresere Torok Gyula cs. es kir. j' üma grófnő.

; kamarás és Villanyi báró hív tak meg Wicken-1 Wickenburg István gro 1859 június 16-an 
burg grófot 
segre.

Midőn

Az ebéd folyamán Nákó Sándor gróf kor­
mányzó meleg szavakkal köszöntötte fel az 
ünnepeltet, nagy elismeréssel méltatva érdemeit 
és azt a kívánságát fejezve ki, hogy a jubiláns 
meg sokáig folytassa a magyarság es az ál­
lam érdekében buzgó tevékenységét.

Wickenburg István gróf meghatotta» mon 
dott köszönetét es kijelentette, hogy lankadat­
lan odaadással fogja szolgálni ezentúl is «/. 
államnak es Fiume városának érdekeit.

Wickenburg István gról ősregi család sarja. 
A család voltaképpen a .elenczei Capel/o-k\ó\ 
szármázik e~ regi lovag, rendjét 1 lapot csa 
szar 1088-ban elismerte es megerősítette \ 
német es bajor grófságot 1790-ben nyerték el. 
mig idehaza I. Ferencz 1812-ben erősítette 
meg a család grófságát. A családnak ma- 
gyarors ági es ausztriai aga van és mind a 
két ág -ok kiváló férfiúval dicsekedhetik

t tiszteletére 1 endezendö ünnep-1 született Átadón, ahonnan szüleivel együtt
i nemsokára a vasmegyei Baltavári-1 költözött, 

az ünnepelt a terembe lepett, Atyja \V ckenburg Ödön grót a tragikus végű
harsány éljenzes üdvözölte, majd Kankovszky Miksa császár alatt részivelt a mexikói expe-
Ferencz. o- talvtanácsos meleghangú, szép be- ' diczióban es mint lovassági ezredes ott ma
s edet mtv ett Wickenburg grófhoz, amelyben raut a Császár haláláig. Atyjával együtt
kiemelte, hogy az. ünnepelt hosszú szolgálati 
ideje alatt mindé 1 tehetséget es munkaerejét a 
ha a es Hume varos jólétének előmozdítására 
szentelte. Majd annak az óhajtásnak adott ki­
fejezést, hogy Wtckenhurg gróf még minél 
hosszabb ideig folytassa áldásos működését a 
hazanak es Fiume város inak igazi javara. 
Kankovszky osztalytanacsos ezután gyönyörű 
albumot adott at II ickcnburg grófnak, amely 
az. ös-z.e- Kormányzósági tisztviselők arczké- 

lölindu- pél tartalmazza. Az album művészi kivitelű 
rajzait Evinger Lajos főigazgató készítette.

Az. osztálytanácsos szavait harsány él­
jenzés követte, mire Wickenburg István gróf 

által méhen megindulva mondott köszöne'et tiszt­
viselőt ársainak ragaszkodásukért.

a Császár haláláig.
Wickenburg István grot is 18t!7-ig tartózko­
dott Mexikóban, majd visszatért M.tgvaror- 
szagba. 1870-ben pedig a bécsi Therestanu nba 
lepett, ahol gimnáziumi tanulmányait végezte 
1883 ban a budapesti tudományegyetemen 
doktori oklevelet nyert, de már két évve előbb 
állami szolgalatba lépett, 1885-ben pedig mi - 
niszteri fogalmazói minőségben a fiumei kor- 
m tnyzósághoz nevezték ki.

Wickenburg grófot jeles képessegei gyor­
san vittek előre pályáján. Már 1885 vegén mi­
niszteri titkár lett, 1898-ban a miniszteri osz- 
tálytanácsosi cz.imet és jelleget nyerte el, ki­
váló szolgála'ai elismeréséül pedig 1900-ban 
valóságos osztálytanácsossá neveztetett ki. A 
kormányzói tanács szervezésekor ennek köz­

ié u m « kormányzóság szoigaszemélyzete igazgatási előadója lett s ilyen minőségben
tisztelgett a miniszteri tanácsos iá! és nevük­
ben Szénást Lajos feli zte ki szcrencsektvánatait,

érte tavaly a királyi kegy újabb megnyilvánu­
lása, amely a miniszteri tanácsosi czimet es

amit Wickenburg gról s/ep szavakkal köszönt jelleget juttatta neki.
A jubiláns 1894 óta helyettes polgári el­

nöke az állandó polgári felülvizsgáló bizotl-
meg.

ságnak ; 1896-tól 1898 ig a tanfelügyelői és 
a középiskolák főigazgatói teendők ellátásával 
volt megbízva s ilyen minőségben kifejtett te­
vékenységéért több Ízben részesült meleghangú 

' miniszteri elismerésben ; 1898-tól 1901-ig a
Magyar horvat hajóstársaság kormánybiztosa 
volt ; 1901. óta pedig ugyanennek a társulat­
nak a kereskedelemügyi minisztérium képvise­
letében igazgatósági tagja.

A király 1901-ben a csasz. es királyt ka- 
I marási méltóságot adományozta neki.

Wickenburg István gróf Ideál) mii értő és 
jeles festőművész is. Hangulatos tájképeivel, 
amelyekkel elsőrendű tárlatokon vett részt,

1 mindenül* nagy elismerést aratott. A festő­
művészet föllenditése és támogatása ügyében 

i itt Fiúméban is sokat tett.
A múlt cv május havában Wickenburg 

I gróf nőül vette Pückler-Limpurg Zsófin gróf- 
i nőt.

Delu'á egy orakor Nákó Sándor grot 
kormányzó dtszebedet adott Wickenburg István 
gróf tiszteletere a kormányzói palotában. Az 
ebédre hivatalos volt a kormányzóság egész 
tisztviselői kara. Nákb Sándor gróf kor­
mányzón is nejen kívül reszt vett még a la­
komán Wickenburg István gróf neje és 
Wickenburg Mark gróf, volt államtitkár, a ju­

biláns testvéröcscse is.

A du Trone-tór egyik borméréséhez értünk.
Mindnyájan a kic-nket köszöntötték.

— Jó napot, Boutier kisasszony !
— Látja, — szód a boldog apa. — meny­

nyire ismerik. Idejárnak a társulat tagjai es ha 
soká elmaradnak, Úgy értük jön. Tőle pedig 
félnek.

A kicsike több liter bort, azután felvágot­
tat és sajtot rendelt. Engem pedig naga mellé 
ültetett.

- Mit rendel ? — kérdezte.
— Sört.
Egy korsóval rende lem
A mikor fizetni akartam, megbotránkozva 1 . , , , , . ... ,,, ... ,7 . — A kormányzó elutazott Aakivette elő erszényét es kiegyenlítette a számlát. , J
Ezután é.i akartam fizetni. De ő nem cn-, Sándor giot kotmányzó és neje a ma esti 

gedte. ' gyorsvonattal elutaztak Budapestre, hogy
- Ha sokat isznak, — ^zólt, — nem bi - , resztvegyenek Liechtenstein János herezugnek

! Andrássy Mariska grófnővel való eljegyzésén

KÜLÖNFÉLE.
A kormányzó

rok velük. Elég volt !
Már erősen esteledett A kis izgatóné meg­

hívott masuap ebédre és megígérte, hogy ma- > A kormányzó e hó 6-án érkezik vissza F'ili­
ga főz mindent. Azután az. Avenu du Tróné i mcba 
fele tűntek el ; a kis leány a sok engedelmes 
Herkules között olyan volt, mint egy paraszt- 
leim v, aki bikákat vezet

Az ebéden, amelyre természetesen elmen- 
ke/.elt a ; lem, a kis igazgatóné elnökölt. Egy szempil­

lantása elég volt, hogy mindenkit rendre uta-a bankba, hogy pénzt tegyek
vagy vegyek kt es en oly boldog vagyok, sitson. Úgy ült az asztalfőn, mint egy király 

m nt egy király. nő alattvalói között

— Az angol hajóraj Dalmácziá
ban. Cattaroból jelentik : Az angol hajóraj 
egy része, még pedig hét hadihajó, Beresford 
lord tengernagy parancsnoksága alatt Bocche 
di Cattaro mellett horgonyt vetett A hajórajt 
a kikötőparancsnokság üdvözölte. Beresford 
lord admirális látogatást tett a kikötőparancs­
noknál.



— Horvát mulatozás A szomszédos
Goszpicsban a mult pénteken népgyüles: tar­
tottak, amelyen kimondták, hogy tiltakoznak a 
rezoluczionisták es Nakó Sándor grot Miméi 
politikája ellen. Egy lust alatt kimondta-: azt 
is, hogy Fiutne Horvátorssághos tartozik, a 
magyarok birtok!a-a tehát jogtalan.

A «Kassa • balesete. Piá tokból ér­
kézéit távirati jelentés szerint a zátonyra jutott 
• Kassa« Adria-göziist eddig meg nem síkéi ült le­
vontatni a zátonyról. A búvároknak csak erős 
munka után sikerült a (ekeket betömni s az 
aruk kirakását a hajóból folytatlak. Kedvező 
idő esetén holnap este a dagu'v beállta tor 
lógják megkísérelni a hajó levonulását, ami 
valószinüleg sikei ülni is fog.

A horvát szlavón országos mező 
gazdasági kiállítás Zágrábból jelentik :
Szombaton délelőtt nyílt nt meg a horvát-sz.la- 
vón országos mezőgazdasági kiállítás, amely 
úgy arányainál, mint meglepő izleses rendezé- 
sónál fogva egyike a legsikerültebb kiállítások- a Zichy-mnlnna 
nak. A kiállítási, délelőtt tíz órakor nyitottak 
meg nagy ünnepségek mellett. A megnyitásra 
nagy is előkelő közönség gyűlt egybe. Ott 
voltak a többek közt : Posilovics zágrábi ér-ek, 
a zágrábi káptalan több tagja, a zágrábi had- 
testparancsnokság tábornoki es tisztikai a, a 
hói vát-szlavón országos kormány tagjai, az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület képvi­
seletében Arkövv Rikárd, továbbá Erdődy Ru- 
doll giot, Cseh Ervin belső titkos tanácsosok,
Erdődv István gróf, Kühner Miroszláv gróf,
Kühner Frigyes gróf, Jankovich Aladár grot 
földbirtokosok s a kü'ör.bózo hói vát-szlavón 
gazdasági eg ve síi leiek ,Czó vetkezetek képviselői.
Pejacsevich grot bánt es feleségét a rendező- 
bizottság a kiállítás beiáratanál fogadta, a kö­
zönség pedig a gazdasági szakoktatási Csoport 
csarnoka előtt gyűlt össze. Maliin Ivó dr., a 
rendező-bizottság elnöke üdvözölte lelkes be­
szédben a bánt, aki viszont hosszabb beszéd­
ben fejtegette a mezőgazdasági haladás fontos­
ságai, majd köszönetét fejezte ki a gazdáknak, 
hogy tömörülve létrehozták a kiállítást, amely­
ben bemutatkozik a czeltudatos munka is, 
amelynek eredményeként a mostani kiállítást 
ilyen eredmenynyel lehetett rendezni. A kiállí­
tás e hónap végéig lesz nyitva.

— Panasz a fiumei vasúti hordárok

iW*6 szeptember 4. A IENGKUPAK I

— Jön az -Ultonia • A kivándorlókat 
szállító «Vltonia« Cunard-gözvst holnap delre 
vár;ák kikötőnkbe.

— A milánói kiállítás bezárása
milánói kiállítás alelnöke, Rtríartllt, levelet 

irt a kiállítás összes tisztviselőinek, amelyben 
tudatia velük, hogy október 31-en lejár hiva­
tásuk. Ennek oka természetesen az, hogy a 
kiállítást október 31 en be fogjak zárni. — A 
kiállítás nemzetközi zsűrijének a elnokeve, mint 
Milánóból jelentik, EiJhtz Hugót, az Adria 
tengeriia|oz t-i társaság igazgatóját választották 
meg

Brazíliából jövő hajó A «Szeged«
Adria-gözűs 4 <5 napi ut után. Algert érintve, 
Constantini kapitány parancsnoksága alatt, 
szombaton réggé érkézén Triesztbe. X «Sze­
ged« Trieszt es Fiume részére 05,000 zsák 
kávét hozott s v a-sár nap reggel érkezik Fiú­
méba.

— Szerencsétlenül járt hajóskapi 
tány. A . Osztrák Lfoyd-t.u-u-ag »Euterpe« 
nevű gőzöse na érkezett a fiumei kikötőbe es 

kötött ki. \ hajó másodkapi­
tánya, Riijaost l'iih G , este 7 órakor a hajó 
bels j.'ból a fedélzetre akart feljönni. Amint a 
lépcsőről a fedélzetre lepett, az emelődaru ha- j 
lantékon ütötte. A kapitány esz néletel ve-z; ve ‘ 
összerogvott. Nyomban a szerencsétlenség s .in­
hely ere hívták I'ozder dr. orvost, aki a su-' 
lyosan sebesült tisztet az. elsősegélyben ié-ze- 
siieite és azután beszállittatta a kórházba.

— Öngyilkos tengerész kadét A 
sebenicói kikötőben horgonyzó «Schwarzen­
berg« hadihajón a napokban kabinjában agvon­
lodé magát Alberti Gino, spalatoi illetőségű 
tenge; észkadét. Alberti holttestet másnap Spa- 
latóha szállították, ahol a családi sírboltban 
temettek eh Albertinek öngyilkossága napjait : 
púidba kellett volna mennie Hír szerint anyagi 
zavarok miatt dobta e magátol az életet. Az 
öngyilkoz kadét a helybeli haditengerészeti 
akadémiában vegezte tanulmányait.

— üj bort nem szabad eladni, x 
rendőrség, egeszsegügv i szempontból, október 
hó 15-ig megtiltotta az uj borok kicsinyben 
való darusítását.

—- Villamostelep Bergudiban A
rendőrség a múlt heten tartott helyszíni szem­
let Bergudiban, ahol a Danubius hajó- es gép­
gyár-részvénytársaság központi villamostelepet 
akar létesítem. Minthogy semmiféle akad ily

3

3334 koiona t57 fillérré', s az ezévi első nyolez 
havi bev etelek 19.855 korona 43 fillérrel vol­
tak nagyobbak, mint a mull ev megle elő idő­
szakában.

— As automobil. Tegnap délután egy 
automobil Vantndán elgazolta Simeieh Jakab 
7 eves fiút, akit a kórházba kellett szállítani 
A kis tiu súlyos sérülésekét szenved-.•tt az .«•- 
czán, a babában es jobb térden

— A meteorológiai intését jelen­
tése A elv he i meteoi ologiat intézet i na 
pókban tette közzé jelenteset ittliU' havi meg 
figyeléseiről. A jelentés szerint ju!iu> hónap 
ban a csapadék magasstga 78 mtlhmetei volt 
l.egtóbb eső (33 millimeter) ju'ius 13 in esett 
A hónap legmelegebb napja 2ti-ika volt, ami­
kor a hőmérő Celsius szerint 32 3 fosó! mu­
tatóit; leghűvösebb nap 14-ise vö t, Celsius 
Szerint 13 9 lókkal X közép.'» egnyomás 
760 ß millimeter voll; Agm gasabh 18-án 
7Oft-2 millimeter e.s a K g alacsonyabb 6-án 
7ft2 3 millimeter

Születés, házasság halál x
anyakönyvvezető hivat ü t i augusztus hónap 
ban 130 gyermek szülei ■ e;. 10« ha .ecsetet
es 10 házasságot jelentette-; be.
8 hónapjában 1038-.»n »/.üleH:
meg es 141 ház'S-aC" kötöttek

ev
7U.*>

első
hal

T.'szerkesztő
Szemerjai Kovács Zoltán

Felelős -z:1 o's-'to
Murai Jenő.

KiadoUtliijdonos
■ Unió» Onyvnyomdai móintezet.

Iroda áthelyezés.
A Fiumei Bútorgyár

a \’ia Pomerio 1-1 számú 
get a Forgalmi Bank r. t. 
gebe (Punto franco II. 
helyezte át.

r. t.
iroda-helyisé- 
iroda-helyise- 
zamu raktár)

ellen A Zágrábban megjelenő » Xgramer 
Tqgbiatt« a közönség köréből a következő 
panaszt közli : Több utas, aki tegnapelőtt 
érkézéit vasúton Fiúméból ide, amiatt panasz- 
kodik, hogy kézi podgyasz.uk kezelésénél kel­
lemetlenségeik voltak Fiúméban. A kezipod- 
gyászert utazásuk egesz. tartama alatt, Krajnán, 
Kannthián és Isztrián keresztül, sehol sem kel­
lett egy filler viteldijat sem fizetniük, míg Fiú­
méban, abban a pillanatban, midőn a 
vonat eppen indulóban volt, egy vasúti 
hordár lépett a kupéba és az utasoktól, azzal 
a lény égetéssel, hogy különben büntetést kell 
fizetniük, a kézi-podgyász után darabonként 
koronát követelt Előfordult az is, hogy két 
vasúti hordár volt egyszerre a kupéban s az 
egyikük azt mondta az utasoknak, hog) a 
kézipodgyászért semmit sem keli fizetniük, míg 
a másik követelte a pénzt és le is fizettette. 
Felhívjuk az. illetékes körök figyelmet e visz­
élesre.

— Felvételi vizsgálatok ahaditen
gerészeti akadémiában X he ybeii haditen­
gerészeti akadémiában Pleskott Hermann sor­
hajókapitány elnöklete alatt e hó 10-én kezdik

amelyekre har-

Bonne-nak,
pénztárosnőnek, vagy iroda kisasszonynak 
ajánlkozik németül, olaszul es horvátul be­

szélő fiatal tisztességes leány.
V im e lap kiadóhivatalában megtudható.

BUCCÄRI
engen

(Fiume mellett)
fürdő, remek szép fekvés, villany­

világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

Olcsó é,ra,3r.

V
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meg a felvételi vizsgálatokat, 
mine .•■öten jelentkeztek.

— Tűz San Nicolóban Tegnap ej.cl 
2 órakor San Nicolóban a 339 számú hazban 
tűz ütött ki. Nyomban kivonult a helybéli ön­
kéntes tüzörseg, amelynek sikerült a tüzet két fillér, bérletjegyeken 5ft4 
órai munka után eloltani A kar néhány száz cantridai türdőjegyekert

sem forog fönn, a rendőrség a közpon’i villa­
mostelep építősére megadta a gyárnak az en­
gedélyt.

— Rendkívüli közgyűlés. \ Zi nmei 
es Társa-fele Siderosten I .ubero»ti gyár-rész 
vény társas, ig szombaton délben Sachs Henrik 
dr. ügyvéd elnöklete alatt rendki uh közgyű­
lést tartott, amelyen az ö»s e» beadott ind'tv i- 
nyokat elfogadták.

A szokolisták Zárában l’entexen 
este a «Salona* gőzössel érkeztek a «Szótól« 
horvát egyesület tagjai Zárába, hogy az egye­
sület ottani tagjaival együtt Fiúmén át a zág­
rábi ifjúsági tornaversenyekre utnzzrnak. A 
parton a kiváncsiak nagy tömege várta őket 
A hatóságok esetleges tii ítélések megakadá­
lyozása végett nagyobb sz.ámu csendőrseget 
rendeltek a kikötőbe. Midéin a «Salona« kikö­
tött, a rajta levő szokolisták hangos «F.ljen a 
horvát Zára!» kiáltásokba törtek ki. amire a 
parton levő olasz lakosság füttyökkel válaszolt.
Mar-mar verekedés támadt, midii a cxendőr- 
seg közbelepett s a tömeget s/.umnvny.i visz- 
sza-zoritotta. Számos ember megsebesült s több 
asszonyt elgázolt a tömeg. A zárai >«: íkolisták 

' végre a hajóra szállották s a «Salona» hangos 
füttyöktől kísérve, elhagyta a kikötőt. \ csend- 
őrseg több tüntetőt letartóztatott.

— A városi villamos vasút be
vétele \ városi villamos vasút ös ------
vétele augusztus hóban 18.585 korona .»3 tii- Penzió lakás nélkül 6 koiona. (Reggeli
lert ten ki. A bevételek a következőképpen kávé. tea vagy csokoládé, vajjal _ s kenyérrel , 
oszlottak meg Rendes menetjegyekért 16.127» délben: ;> fogás; este előétel, sült. sajt vagy 
korona G fillér, íüzeti eg vekért 1227 korona <50 gyümölcs.)

korom 47 tiler s a Mindennemű felvilágosítással szívesen
678 korona 40 filler szolgai

nagy szálloda
CIEQUE1TICA.
ftz adriai tengerpart legújabb és l«g- 
modernebbül berendezett szállója 7ö fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszdkkni, i<ülön nagy étteremmel

és külön kávéházi helyiségekkel»
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a len- 
yerparlon. remek kilátással. fürdők a házban, 

z.es be- villanyos uiláyilás, lift és minden modern kényelem.

koronára rúg. folyt be. Ez évi augusztus hóban a bevételek az igazgatóság.
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A TENGERPART

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem,

Az átutazó f
és a helybeli magyarság 

találkozó helye 
jfik. Icávéiiáz'ban

piczi Sándor kaposvári czifányzenekara
ma és minden nap

NAGY HANGVERSENYT
ta,rt.

er- Kőbányái es pllsenl ósforrisl sorkimeres. *
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház es eltérem 

tulajdonosa.

ALUDTTEJ
jégbehűtve kapható a

Központi Tejcsarnokban
(Via Ciotta 2. sz.)

potia-ran. leint is 12 fillérért, 
teljes lej házhoz szállilua literenként 26 fill, 
naponta friss vaj. túró. tejszín és tejfel.

Tájékozás vegeit tisztelettel tudatom a 
n. e. közönseggel, hogy Manojlovits János úr 
kilépett üzletemből s helyette Bloch Arnold 
urat bíztam meg üzletem vezetésevéi.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bulorozotl 
vendégszobák. Dillamos világítás, üiz a fiúmé 
vízvezetékből. Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórán}’! távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A vánssból oda is rlssza Mivel együtt relnonetuet 70 SÍI 

„ „ „ „ „ gyermekeknek 50
Giard. Pnölicotol oda es vissza fintoréi együtt Jelnófteknek 601 

„ , ... . „ gyermekeknek 40
10 drh bérletjegy :

A tarosból oda es vissza Motel Telnöueknek 6- kor
. ... , gyermekeknek 4.40 „

finnt Pnblicotól ... ., Teinőneknek 5- .
. . ... . gyermekeknek 3- „

war Jegyek t villamosvasút kalauzainál kaphatók '•e

itt)« .ÍZu •••: .1.:, ■ , .. ..

Ívűt), szeptember 4.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□a

fafar S. czipönzlete
VIA GOVERN« 11 (Corso), A VINC. OE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipőü
nainaen. ár"ban.

férték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

03
to*
-<í
03
1

to*
■<
83,
■s
i
03.
O

i
□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□a

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban.

"dPHi ■PtPi

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

——- fiumei főraktára. ------
l'oda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli es márcziusi sör, 1 4, : 2 és 1 hl.-es hordókban es 50 tél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak. §5>

Bárhova házhoz Is történik szállítás. ....................
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. Schenk János .,Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKOMele vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10

Főképviselet: Hu pitik Emil, lírményi-tér 6.

ELSŐ FIUMEI KENVERGVÄR
villany- és gőzerőre berendezve, a hygienia legújabb viVillányaival felszerelve

SZEPTEMBER HÓ l-én NYÍLIK MEG.
PS“ Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

yítvesz megrendeléseket minicnjéle tejes, vajas, Jehérsütemény és kenyérre szállodák, kávéházak, egyéb
nyilvános intézetek, valamint magánosok részére.

Házhoz szállítás. 3W VALÓDI ROZSKENYÉR! w Telefon sz. 785.

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


